



亚青会昨晚圆满落幕,南京向全世界青少年发出邀请

# 再见亚青,青奥再见

现代快报记者 赵杰 摄  
狂欢时刻



第二届亚洲青年运动会昨晚闭幕 新华社发

昨晚,南京亚青会圆满落幕。9天的青春派对谢幕,年轻的运动员、志愿者们留下的汗水和泪水,幻化为成长的印记,镌刻于心,带来青春的激昂永存。同时,南京向全世界青少年发出邀请:明年青奥会再见!

亚奥理事会副主席霍震霆宣布南京亚青会闭幕。下届亚青会将在印度洋美丽的岛国——斯里兰卡举办。现代快报记者 鹿伟

## 闭幕

### 南京向全世界发出邀约

“在过去几天,我们见证了赛场上许多精彩的瞬间,这些瞬间将会被我们铭记一生。”霍震霆在致辞中代表亚奥理事会向组委会工作人员、媒体、志愿者、中国政府、江苏省政府、中国奥委会以及所有的南京市民表示感谢!

“我们将永远铭记青年运动健儿激昂的青春风采,永远铭记志愿者们甜蜜的微笑和奉献。”亚青组委执行主席、省委常委、南京市委书记杨卫泽在致辞中表示,在过去的9天时间里,南京兑现了承诺,为亚洲青少年奉献了一场令人惊喜的体育盛事、文化盛宴、青春盛会。“南京亚青会的成功属于大家,属于亚洲奥林匹克大家庭,属于青年朋友!”2014年8月,第二届青年奥林匹克运动会的圣火将在南京点燃。“来吧,全亚洲的青年朋友们;来吧,全世界的青年朋友们,南京欢迎你们,这是青春的召唤,这是青年的节日!”杨卫泽向全世界青少年发出邀约。

仪式环节中,亚奥理事会会旗由南京转到下一届亚青会举办城市斯里兰卡汉班托塔市的代表手中。

闭幕式音乐总监潘磊告诉记者,闭幕式展示部分的音乐分为四个部分:韵、酷、炫、融,音乐编排是为了让青少年更好地融入闭幕式大Party中。“希望不管亚洲哪个国家和地区的青少年,在闭幕式上听到这些音乐都能产生共鸣。”

### 1小时狂欢,9成参与者是学生

昨晚8点,亚青会闭幕式活力Party“我们的青春”在奥体中心体育馆上演,总时长1小时,运动员们被请进舞池,与演员、小青柠们全程互动,现场成为亚洲青少年青春狂欢和文化交流的大舞台。

与以往的闭幕式都是在展示环节结束后才让运动员入场不同,亚青会闭幕式从一开始就让运动员们进入内场——环绕着舞台、由300名标兵志愿者围成的“舞池”中,全程参与闭幕式狂欢。

据悉,南京亚青会闭幕式是首个采用音乐会形式的洲际运动会闭幕式。

艺术体操、街舞表演、耍杂技、跑酷、少林武术……一个个精

彩的展示亮相,让观众目不暇接。而音乐则玩起了“混搭风”,既有电吉他、电吹管、双键盘电子琴,还有大鼓、古筝、二胡等民族乐器。

据了解,与开幕式相同,昨晚的闭幕式也由青少年为主体打造,90%的参与者都是南京普通学生。

### 由虚到实,火炬缓缓熄灭

在歌声中,亚青圣火缓缓熄灭。与开幕式上主火炬塔点燃的方式相似,昨天的火炬熄灭依然采用“虚实结合”的方式。随着现场大屏幕上的“虚火”熄灭,位于奥体中心体育场上空火炬塔的火也渐渐熄灭,南京亚青会正式落幕。

“我们的青春是首爱的歌,你

我心连心一起同声唱和,将来长大后却要永远记得,那首属于我们单纯美好的歌……”略带伤感的闭幕式主题歌《我们的青春》响起,运动员、志愿者与年轻的演员,在不舍的歌声中高举双臂,用力挥舞,大家心手相牵、依依惜别,这场青春活力的Party虽然已经散场,但青春的激昂永驻。



大家都嗨起来 现代快报记者 赵杰 摄

### 【点评】亚青会最大亮点是志愿者 南京亚青会获亚奥理事会肯定

“亚青会最大亮点是志愿者。”昨天,亚奥理事会、南京亚青组委昨天联合召开新闻发布会。会上,亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中对亚青志愿者“小青柠”作出高度评价,并希望明年青奥会他们能带来更专业的服务。出席新闻发布会的两位亚奥理事会官员都肯定南京亚青会是一届非常成功的运动会。

据悉,本届亚青会注册人数达54755名,其中包括亚奥理事会大家庭成员585人、技术官员1060人、媒体记者921人。共有来自亚洲45个国家和地区2400名运动员参与了此次亚青会。

亚奥理事会副主席、中国香港体育协会暨奥林匹克委员会会长霍震霆在发言中肯定南京亚青会是一届成功的运动会。他和亚奥理事会

官员们一同参与了亚青会,对于赛事呈现的各项环节都非常满意,对明年南京青奥会也充满了信心。

时刻活跃于赛场内外的1.3万余名亚青志愿者“小青柠”,也给亚青会增添了一抹靓丽的色彩。魏纪中坦言,南京亚青会顺利开始、圆满结束,为明年青奥会打下了坚实的基础。今年的亚青会,也是明年青奥会的测试赛。对此,魏纪中提出了建议和期许:“南京所有的硬件已经具备,下面要重点研究人的问题,重点放在人的培养上。以志愿者为例,光有无私奉献精神是不够的,还需要进一步专业培训。同时,我们也需要给予他们更多的关心。”魏纪中透露,他拿到的一组医疗数据显示,在亚青会期间,有不少志愿者累病了。

现代快报记者 鹿伟

### 【揭晓】《南京·201314》完整版首映 孟非当“红娘”,杨卫泽微信叫“老杨”

文艺范儿、爱情、不可能完成的任务、孟非、杨卫泽、交警帅哥……太多的看点、太多的身边元素、太多的感动。昨天,在闭幕式暖场环节,期待已久的南京城市微电影《南京·201314》18分钟完整版进行了首映。

这部向“小青柠”致敬,省委常委、市委书记杨卫泽和知名主持人孟非甘当“绿叶”的城市形象宣传微电影,之前已经曝光过多个版本的预告片,完整的成片在闭幕式现场首次亮相,给所有观众一个很大

的惊喜。

孟非在里面充当了类似“红娘”的角色,而南京市委书记杨卫泽在里面的戏份,终于在昨天揭晓。

杨卫泽穿着绿色志愿者服装,与“小青柠”们一起打扫亚青体育场馆,被徐可晨发现后,他说,这里没有书记,只有志愿者。他还和“小青柠”们一起举起手机“摇一摇”,互相加了微信。对了,透露一下,他的微信名字叫“老杨”。

现代快报记者 鹿伟 孙兰兰

## 探访



亚青会期间,火炬一直在熊熊燃烧 现代快报记者 顾炜 摄

### 圣火风雨不熄 是怎么做到的

昨天晚上,亚青会圣火随着闭幕式结束而熄灭。这两天,南京出现过大风大雨的天气,尤其是昨天下午,南京更是遭遇狂风暴雨袭击,在这样的天气里,亚青圣火是如何做到持续燃烧而不熄灭的?现代快报记者经过探访后,为你揭开其中的奥妙。

这次亚青会的主火炬设在南京奥体中心体育场,而在火炬燃烧期间,为了保障圣火的安全,不仅有专业人员24小时值守在火炬下,建邺警方还安排了5名民警和15名武警负责火炬的安保工作,每天24小时不间断地巡视,不允许无关人员靠近,防止火炬遭到破坏。

亚青会火炬燃料是用管道输送的天燃气,在火炬下面隐藏着操作间和设备功能间。西安某火炬专业公司员工何聪告诉现代快报记者,“如果遇到大雨和大风的时候,会调大天然气的释放量,这样就能保证火炬不熄灭。”何聪说,像昨天下午1点半左右的狂风暴雨天气,燃气开关差不多开到了最大位置。

昨晚亚青会闭幕,奥体中心体育场空空的火炬熄灭,圣火将被封存。至此,警方和火炬公司的任务圆满完成。

现代快报记者 李绍富 通讯员 国武

## 安保

### 亚青会期间 未发生重大事故

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 李绍富)昨晚9点多,伴随着主火炬在江苏省南京奥体中心缓缓熄灭,第二届南京亚青会圆满落幕。亚青会期间,南京社会治安秩序良好,没有发生重大刑事、治安案件及交通、火灾事故。闭幕式当天,南京警方1.3万余名民警全员在岗,6300余名公安、消防等安保力量直接参与了亚青会闭幕式安保工作。

## 交通

### 南京地铁早班车 今起恢复到6:00

快报讯(记者 毛丽萍)亚青会期间,南京地铁早班车提前至5:30,昨天亚青会闭幕,今日起地铁早班车因此不再提前,恢复6:00运营。

现代快报记者获悉,随着亚青会的结束,亚青专用通道将取消,持亚青工作证免费乘车的待遇则可享受至本月底。